怨,尽职尽责。在课堂上,他是一位对学

生高要求的严师。他特别注重结合教材

的难度和学生的实际水平,向课堂要效

益,对不同层次学生设计多种教学方法,

让尖子生"吃饱"、学困生接受得了,并让

优秀生帮助后进生,进行"一帮一"结对

子。阳期凡历年来所带班级的成绩在同

真心对待学生和家长,用爱心温暖孩子

和家长,用热心感染每一张笑脸,不断创

新德育工作方法,构建家校共管训练模

的一篇文章向阳期凡报喜。阳期凡利用

自己的写作特长,辅导学生在报刊杂志

上发表作文几十篇。2021年,阳期凡辅

导学生参加全国新奥赛作文大赛,他本

"老师,我能帮奶奶洗碗了,我会做 等称号。

式,从而凝聚了家校教育合力。

人获得优秀辅导老师称号。

阳期凡做班主任20年,始终坚持用

"老师,我的作文又发表了。"一脸喜

年级中稳居榜首。

2022年10月27日 星期四

静守初心 矢志笃行

邵阳日报通讯员 刘 剑 欧阳茜

是我从教的初心。"隆回县六都寨镇中学 小琪(化名)高兴地告诉送教上门的阳期

教师阳期凡是这么说的,也是这么做的。 凡。小琪先天就有智力障碍,阳期凡坚持

农村教育已24年。他爱岗敬业,任劳任 琪各个方面都得到了进步。"送教上门,

悦的学生彭颂喜,指着发表在《美文》上 师,我从小就缺少父爱,母亲也在我很

一记隆回县六都寨镇中学教师阳期凡

"爱生如己,教生如子,待生如友,就 家务了。"10月15日下午,智力障碍学生

阳期凡1998年6月参加工作,扎根 送教上门服务,关心她的学习与成长,小

教育扶贫,阳老师是动真格的。"六都寨

来了,小雅(化名)在隆回一中成绩优异

……"今年教师节,阳期凡收到小雅爷

爷发来的信息欣慰地笑了。小雅初三时

分在阳期凡班上,原本成绩还可以,后

因为家庭原因想辍学。阳期凡多次家

访,做通了学生和家长的思想工作,并

在生活和学习上给予小雅大量的支持

关怀,给她垫付了生活费,并给她购买

了学习资料。在今年的初三毕业会考

中,小雅以优异的成绩被隆回一中录

取。在一次作文中,小雅这样写道:"老

小时候离开,是你让我感到家的温暖,

通讯员以及县镇优秀班主任、优秀教师

人在讲台上逐渐老去,阳期凡却无 怨无悔。多年来,阳期凡先后荣获市优秀

你不是我父亲却胜似父亲。"

"老师您好,节日快乐!我向您报喜

镇原武装部长张平评价说。

XIAOJIZHEYUANDI

火烧云过后,夜幕降临。 一个小脑袋从云层中探出头来, 它好圆, 可爱又温暖。

它是谁呢? 是月亮! 它是有魔力的月亮! 因为有无数人的愿望被它照亮。 我也有愿望: 愿城市中的空气如乡下一样新鲜, 没有汽油味,有独特的花香; 愿每一家都幸福美满,充满欢声笑语!

我凝视着孤单的月亮, 她也静静地看着我们, 照亮着我们回家的路。 双清区华竹中心完小 150 班 王昱焮 指点老师 李梅花

奶奶家的鸡

自主地喜欢上了它们。

打鸣,叫声响亮,提醒人 有趣的是,有的鸡还追着 战一触即发! 我跑,像在跟我玩抓人游 真是服了。

有一次,我在屋外看 兴得一蹦三尺高。 到地上白花花的。走近一 白蚁可不是益虫,它们一 心动了呢? 旦出现,麻烦可大了!可它 们太多,我一个人怎样消 小148班 周颖涵 灭它们呢?想着想着,我不 由得犯了愁。突然,一群小

奶奶家养了几只鸡。 鸡从我面前晃过。对啊,有 红红的鸡冠、尖尖的嘴, 了它们,我还愁消灭不了 加上一副好嗓子,让人不 白蚁大军吗?心动不如行 动,我立马找上"小鸡兵 每天清晨,公鸡准时 团",向敌方进攻。

可"士兵"十分懒散, 们早点起床。而小鸡们最 有的在咕咕叫,有的在跑 爱的就是闲游。吃完中 来跑去,台下还有"观众" 饭,有的小鸡仍在啄碗, 在看呢!于是,我抓起一 似乎责备主人没喂饱它 大把麦子,洒在有白蚁的 们;有的小鸡跑来跑去, 地方。一个个"士兵"像见 边跑边叫,好像说:"饭后 着了金子般两眼发绿光, 跑一跑,活到九十九。"最 快速地跑向那边,一场大

"士兵"们看见了白 戏。我跑不动了,它还咕 蚁,啄了啄,发现味道似 咕叫,像是在说:"你输 乎还不错,便开始呼朋引 了,我才是最厉害的!"我 伴。最终,"小鸡兵团"胜 利!白蚁被消灭啦!我高

这就是奶奶家的鸡, 看,原来是"白蚁大军"响。 我喜欢它们,你是不是也

双清区华竹中心完

指导老师 张晓畅 贺逸君

生肖窗花

每年春节前夕,我总会缠着 外婆给我剪生肖窗花。外婆此时 花。我要给外婆一个惊喜,便拿 总会戳戳我的小脑袋说:"来,你 着剪刀和红纸,对外婆说:"我要 属龙,给你剪一个小龙窗花!"我 给您剪个小马窗花!"外婆连连 好奇地在旁边看,然后将外婆剪 摇头笑着说:"你连一个最简单 的窗花贴到窗户上,说:"这是外 的形状都剪不好,我才不信你会 婆给我剪的最漂亮的窗花!"说完 剪生肖窗花呢?"外婆说罢,便自 便哈哈大笑起来。

家里剪窗花。

今年除夕,全家又一起剪窗 顾自地剪起来。我也低头开始剪 现在,处处都可以买到窗花, 窗花。不一会儿,我剪好了一个 可外婆依然雷打不动每年都会在 活灵活现的小马窗花,手舞足蹈 地跑到外婆面前,兴奋地说:"外

祥如意!"外婆看到了我的小马 窗花,惊讶得目瞪口呆。过了一 会儿,又对我竖起了大拇指,脸 上洋溢着幸福的笑容。其实她也 不知道我为了剪好这个窗花,花 费了多少精力练习,也不知失败 了多少次。 如今,生肖窗花已经随处可

婆,看,我的小马窗花。我剪去了

所有不好的东西,剩下的全是吉

以买到了,但自己剪的生肖窗花 包含我对外婆浓浓的爱意,更是 我珍贵的记忆。

市资江学校289班 余婧依 指导老师 唐 振



古村晒秋

罗哲明 摄

无私奉献育人才

−记隆回县桃花坪街道雨山中学教师黄军菊

邵阳日报通讯员 黄向荣

涯中,她爱岗敬业、严于律己、尽心尽 的青春。

从教21年来,黄军菊把教书育人视 为自己最神圣的使命。2015年9月,她的 无悔地为她所教班级义务上了一年的早,为县优秀班主任。 晚辅导!在疫情防控期间,对于无法线上 疫情而落下功课。

爱给了每一位学生。学生生病时她及时带 他们去医院看病,为他们垫付医药费;学 生没吃饱时,她亲自为他们"开小灶";学 生晚上就寝时,她前往寝室查看他们的就 教师、县课改标兵等荣誉称号。 寝情况。她让那些自卑孤独的农家娃把学 校当成了家,把她这个班主任当成了自己 的母亲。对一些后进学生,她从不放弃,利 用课余时间给他们补课,把他们真正当成 自己的孩子去关心和照顾。由于她的无私 奉献和真诚付出,她先后荣获湖南省实事 助学基金杰出教师、隆回县师德标兵、镇 雷锋式教师等荣誉称号。

每接到一个班级,黄军菊都会花较大 精力培养学生的行为习惯。在多年的班主 任管理中,她总是一丝不苟地探索新的班

黄军菊,是降回县桃花坪街道雨山 级管理模式,通过制定班级章程、班级文 中学一级教师。在21年的农村从教生 明公约等,营造积极向上、努力拼搏的班 级氛围;通过带领学生诵读经典《弟子规》 责,在平凡的岗位上默默地奉献着自己 等,让孩子们逐渐养成良好的行为习惯; 通过充分发挥班干部的示范引领作用,建 立学生自主自觉的学习模式。

担任班主任工作8年来,她一直坚 左手因工受伤到县医院治疗。主治医生 持与学生一起作息,一直坚持对留守学 建议她休养几个月,可出院后的第二天, 生进行家访,也一直坚持为学生建立德 黄军菊就吊着受伤的左手回到了她深爱 育档案……一路艰辛一路歌,她所带的 的工作岗位。2020年,在没有课后服务 班级先后5次被评为优秀班集体,她也 费用也没有任何补助的情况下,她无怨 连续4次被评为镇优秀班主任、2次被评

打铁还需自身硬,黄军菊深谙此理。 交作业的学生,她不畏路途遥远亲自赶 在21年的教育教学中,她坚持不断提升 到学生家里批阅,她没有让一个学生因 自己的教育教学理念。在各级各类的教 学比武中,她多次获奖。此外,她带领班 担任班主任工作以来,她把最真挚的 级积极探索小组合作学习和高效课堂, 并取得了杰出的成绩。从教以来,她获得 三等功2次、嘉奖15次,还先后荣获全国 课改杰出教师、县优秀教师、县英语骨干

教书育人的道路漫长而艰辛。黄军 菊说,她将不断努力,争取在教书育人的 道路上取得更加优秀的成绩。



被爱护被尊重。每一朵 闷地走近了看,才发现小 花,每一片树叶,都有它 白猫的嘴角竟流着鲜血。 存在的意义;每一只小 我吓了一跳,不禁咽了口 猫,每一条小狗,都有它 唾沫,绷紧了脸。经过我仔 存在的价值。每当抬头仰 细观察,小白猫的身上没 望星空时,我都会想起那 只白猫……

生命,它有着毛茸茸的身 着妈妈就往楼下跑。妈妈 子、长长的尾巴,加上那 看了看情况告诉我,小白 双水汪汪的眼睛,十分惹 猫的伤势严重,要赶紧送 人喜爱。它是一只流浪 医院。 猫,我从没有见过哪只流 浪猫的皮毛是如此雪白。 店,猛地想起有一个救护 我第一次见到时,它正在 中心。在妈妈的帮助下, 长椅上舔爪子,端庄优雅 顺利地把小白猫送到了 的姿势与灵动的样子,让 宠物医院里。到了医院, 人不禁觉得它是贵妇的宠 我松了一口气,但内心还 物猫。它并不怕人,我拿片 是特别害怕。小白猫还在 叶子在它面前晃晃,它就 检查室里,我怎么能放下 追着叶子左跳右跳。它的 心来呢?我在检查室外煎 眼睛里没有一点敌意,我 熬地等着,每一秒都像过 从这只小白猫的眼睛里看 了一个世纪。过了好一会 到了星辰大海,它的心跳 儿,医生出来了。看到医生 仿佛与海浪拍向沙滩一样 凝重的表情,我顿时有一 美妙。这只小白猫的性格 种不祥的预感。果不其然, 温柔,每当放学后我就去 他告诉我一个噩耗:小白 找它玩,渐渐地,我们成 猫已经死了。我顿时泪流 了形影不离的好朋友。

周末,我下楼找小白猫玩, 心跳也永远停止了。 可奇怪的是,整个小区都 隐蔽的地方睡午觉呢!我 得到尊重。 绕到它前面,模仿狗生气 的叫声吼了两下。要知道, 183班 简子婷 小白猫最怕狗了。不料小

每一个生命都值得 猫一点反应都没有,我纳 有皮外伤,它到底怎么了? 是被车撞了吗?我的心怦 那本是一条鲜活的 怦直跳,慌乱地跑回家,拖

我回忆着附近的门 满面,不愿相信这是真的。 在一个阳光明媚的 小白猫永远闭上了眼睛,

今天晚上的天空似 没见到它的影儿。我十分 乎比以前亮了些,原来是 沮丧,垂头丧气,准备回家 多了一颗星星。我猜,那 时却在马路边看到了一个 一定是小白猫的化身,在 熟悉的影子。我就说怎么 天上守护着每一个生命 找不到呢,原来它躲在这 呢。但愿每一个生命都能

大祥区三八亭小学

指导老师 王智珍

我的母校

因为这一年,我的母 贵文物,不允许踩踏。 校——中河街小学诞

下的岁月痕迹,我会肃 骄傲! 然起敬。回想起自己读 低年级时,总爱爬上去 197班 杨唯伊 玩耍,还可笑地把它们

1922年,是一个十 看成青蛙。后来我才知 分值得纪念的年份, 道,这是我们学校的宝

在中河街小学,我 慢慢成长。明年,我就要 还记得我刚刚来到 离开中河街小学的校园 学校时,既害怕,又新 了。不知为何我不愿面 奇。我与所有的新生一 对这件事,可能是对校 起参加了传统的"开笔 园的依恋,也可能是对 礼",这给我带来了不少 老师和同学的不舍。岁 快乐的记忆。现在,我已 月流逝,我无法改变,我 经是五年级学生了,学 能做的就是发奋努力, 校的每个角落,我都熟 用实际行动证明,我是 悉得无法再熟悉了。屹 百年老校培养出来的精 立在楼道口两旁的石雕 英!今天我以学校为荣, 龙头,看着它们身上留 明天学校会因我而感到

双清区中河街小学

指导老师 谢晖

红领巾

红领巾,高举右手行队 高喊:"为了新中国,冲 礼,唱着少先队队歌的 啊!";似乎看到了刘胡 那一刻,我的内心无比 兰被抓捕后宁死不屈,

老师告诉我,红领 当共产党!" 巾不仅是少先队员的象 红领巾捧在手心,它仿 和鲜血换来的。 佛是跳动的火焰。透过 斗的号角就在耳边响 鲜血染红了它。 起,无数革命者为了新 中国浴血奋战;似乎看 五(1)班 姚斯尹

到了董存瑞左手托着炸

当我佩戴上鲜艳的 药包,右手拉燃导火索, 大义凛然地说:"怕死不

我们今天能坐在宽 征和标志,更代表着红 敞明亮的教室里读书, 旗的一角,是革命先烈 过着幸福美好的生活, 们用鲜血染红的。我把 是无数革命先烈用生命

我会铭记红领巾是 这火焰,我似乎听到战 红旗的一角,是烈士的

大祥区翠园小学

指导老师 廖诗琪